

18  
ОКТЯБРЯ  
вторник  
1938 г.

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 142 (873)

Год издания  
шестой

Цена 8 коп.

## О РАБОТЕ С ВНОВЬ ВСТУПИВШИМИ В КОМСОМОЛ

Молодые советские патриоты, возвращенные большевистской партией, спрятанно видят в Ленинско-Сталинском комсомоле организацию, помогающую избавлять большевизмом, закалиться в борьбе с врагами.

Троцкистско-бухаринские и буржуазно-националистические лазутчики создавали искусственные преграды на пути молодежи в комсомол. Очищение ВЛКСМ от вражеской нечисти, проведенное под руководством партии, ее Центрального Комитета, открыло передовой советской молодежи широкий доступ в комсомол. За первую половину этого года ряды ВЛКСМ выросли более чем на полтора миллиона человек. Создано свыше 15 тыс. новых первичных организаций. Вырос комсомол на селе и особенно в Красной Армии. Известно, например, что сотни бойцов дальневосточныхников, участников сражений в районе озера Хасан, отправляясь в бой, считали за честь вступить в комсомол ишли на врага, связав свои судьбы с ВЛКСМ.

Отличие нового пополнения комсомола от всех предшествующих состоит в том, что это в большинстве своем молодежь, прошедшая школу острой борьбы с врагами народа, школу общественной деятельности в дни избирательной кампании. Это молодежь, обладающая сравнительно высокой общеобразовательной и технической подготовкой. 838 тыс. новых комсомольцев имеют неполное среднее образование, 141 тыс. — среднее образование и свыше 4 тыс. — высшее образование.

Среди недавно вступивших в комсомол много стахановцев, отличные бойцы Красной Армии и Красного Флота, лучшие учащиеся средних и высших школ.

Коммунистически воспитать новых комсомольцев, вооружить их революционной теорией, закалить в борьбе с врагами — вот что сейчас требуется от организации комсомола.

Конкретное общественное поручение — одно из наиболее действенных средств воспитания вступившего в комсомол. Вот почему совершенно нетерпимо, как это отметил в своем решении VI пленум ЦК ВЛКСМ, что руководящие комитеты комсомола не вовлекают вновь принятых в общественную работу.

«В чем же разница между несоюзной молодежью и нами? — спрашивают тт. Никилина и Комарова, недавно вступившие в комсомольскую организацию Орловской фабрики им. Коминтерна. — Чем мы отличаемся, — недоумевают эти товарищи, — от молодежи, не состоящей в комсомоле, если не ведем никакой активной работы, не участвуем в жизни организации? Почему никто не поручит нам хотя бы самое маленькое дело?»

Новые комсомольцы исполнены горячего желания активно выступать на общественном поприще, а незадачливые комсомольские работники устанавливают для них своеобразный предварительный стаж. «Пусть созревают», — рассуждают такие активисты.

Находятся и политические невежды, которые

(Окончание см. на 2 стр.)

## Письмо к бойцам интернациональных бригад

ПАРИЖ, 14 октября.  
(ТАСС).

Агентство Эспань сообщает, что национальный комитет испанского народного фронта обратился к бойцам интернациональных бригад, освобожденным из республиканской армии, с особым письмом. «Добровольцы иностранных бригад, — говорится в письме, — остаются в сердце испанцев неизгладимое воспоминание.

Вы добровольно прибыли из различных стран, повинуясь одному и тому же идеалу. Вы прибыли для защиты демократии и независимости испанского народа. В момент, когда вы покидаете нашу страну, мы обещаем вам, что Испания народного фронта сумеет защитить и сумеет отстоять дело, за которое она боролась вместе с вами в течение двух лет».

## Новыми победами встретим XXI годовщину Великой Октябрьской социалистической революции

### Ко всем колхозникам и колхозницам Новосибирской области

#### ПИСЬМО ЧЛЕНОВ КОЛХОЗА «ЗАРЯ» С. ЖУРАВКА, ЧИСТООЗЕРНОГО РАЙОНА

Дорогие товарищи! Приближается всенародный праздник — XXI годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. У трудящихся нашей страны стало обычаем встречать свои праздники великими победами на всех участках социалистического строительства. По всей стране сейчас развертывается предоктябрьское социалистическое соревнование, борьба за новые производственные успехи.

Мы, колхозники и колхозницы сельскохозяйственной артели «Заря», Чистоозерного района, призываем всех колхозников и колхозниц Новосибирской области включиться в предоктябрьское социалистическое соревнование и ознаменовать славный всенародный праздник достойными победами нашего колхозного строя.

Из года в год крепнет мощь нашей великой родины, растет благосостояние трудящихся масс. Зажиточная и культурная, счастливая жизнь завоевана для всех трудящихся нашей страны. Работая сообща на нашей земле, закрепленной за колхозами навечно, применяя тракторы, комбайны и другие сельскохозяйственные машины, которые даны нам партией Ленина-Сталина и нашим правительством, — мы сделали эту землю высокоплодородной, добились высоких урожаев: 15 центнеров пшеницы в среднем с гектара, овса 17 центнеров; получили высокий урожай и по другим культурам.

Колхозники нашего колхоза получают в этом году на каждый трудодень 14 килограммов зерна и один рубль деньгами. В результате неустанный заботы о нас великого Сталина колхозный трудодень стал высоким и полноценным.

Памятую первую заповедь о своих обязательствах перед государством, наш колхоз «Заря» досрочно выполнил хлебопоставки. 1.173 центнера первого классного зерна мы сдали государству; натураплату за работу МТС выполнили также полностью — сдали 4.425 центнеров. Заканчиваем поставку 734 центнеров молока, продали в госзакуп 620 центнеров молока. Полностью выполнили мясопоставки — 98 центнеров и сдали авансом в счет 1939 года 48 центнеров мяса.

Годовой государственный план развития животноводства мы перевыполнили по всем видам скота: по лошадям — 260 голов — 102 процента, по МТФ — 345 голов — 103 проц., по овцам — 702 головы — 121 процент, по свиньям — 171 голова — 160 процентов.

С каждым годом работаем мы все дружнее и организованнее. Главная боевая задача, за которую мы боремся сейчас, это — сохранить высокий урожай. Молотьбу всего урожая хлебов с площади 2.073 гектаров зерновых мы уже заканчиваем.

Вся Новосибирская область достигла в этом году богатого, обильного урожая хлебов на колхозных и сов-

хозных полях. Но этот обильный урожай находится под угрозой гибели. Во многих и многих колхозах области уборка хлебов недопустимо затянулась. Многие еще колхозы и даже целые районы нашей области не выполняют по-большевистски государственный план хлебопоставок, а натураплата и возвращение ссуд государству преступно задерживаются. Саботажники и дезорганизаторы хлебоуборки, вражеские элементы, притаившиеся в отдельных местах, творят свое гнусное дело, пытаясь сорвать хлебосдачу и уборку обильного урожая, пытаясь пустить его под снег, обесценить трудодень колхозного крестьянства.

Дорогие товарищи!

Можем ли мы, колхозники Новосибирской области, допустить, чтобы наши обязательства перед государством, которое во всем нам помогает, не были бы выполнены в срок?

Можем ли мы допустить, чтобы осталась под снегом хоть одна горсть хлеба?

Можем ли мы встречать великий всенародный праздник в таком позорном отставании и прорыве?

Нет, не можем! Ни на минуту нельзя мириться с позорным отставанием колхозов нашей области, с опасностью, которая нависла над урожаем наших полей!

Что скажет о нас наш любимый великий Сталин, который всю свою жизнь отдает на наше благо, за счастье трудящихся?

Дорогие товарищи!

Мы вызываем вас на социалистическое соревнование. Мы зовем вас на преодоление всех трудностей с тем, чтобы под руководством партии Ленина-Сталина победить во что бы то ни стало — покончить с позорным отставанием хлебосдачи и уборки урожая, закончить обмолот всех хлебов не позднее 1 ноября, выполнить хлебосдачу не позднее 25 октября.

Мы должны так закончить сельскохозяйственный год, чтобы наш великий вождь и учитель товарищ Сталин мог сказать: «Большевики Новосибирской области умеют доводить дело до конца, умеют исправлять ошибки и побеждать».

С именем Сталина мы победим!

На токах, у машин, у зерносушилок, в транспортных бригадах — всюду, где идет борьба за сохранение урожая и досрочную хлебосдачу, надо установить отличную дисциплину и подлинную большевистскую организацию труда, беспощадно борясь с лодырями. Лодырь — это тот же саботажник.

Надо беспощадно громить, выкорчевывать и уничтожать всех и всяческих саботажников, вражеских последышей троцкистско-бухаринских выродков, притаившихся в отдельных звеньях промышленности и сельского хозяйства.

(Окончание см. на 2 стр.)

# Новыми победами встретим XXI годовщину Великой Октябрьской социалистической революции

## Ко всем колхозникам и колхозницам Новосибирской области

### ПИСЬМО ЧЛЕНОВ КОЛХОЗА „ЗАРЯ“ с. ЖУРАВКА, ЧИСТООЗЕРНОГО РАЙОНА

(Окончание. Начало см. на 1-й стр.)

Дорог каждый час! Каждая молотилка должна быть пущена на полный ход и работать круглые сутки. Круглые сутки подрабатывать и вывозить зерно государству. И мы победим!

Вступая в предоктябрьское соревнование, мы берем на себя следующие обязательства:

1. Не позднее 25 октября закончить подъем зяби.

2. Не позднее 20 октября засыпать семена всех культур.

3. Не позднее 20 октября отремонтировать и отеплить все скотные дворы, свинарники и конюшни, обеспечить скоту теплую, сытую зимовку.

4. Не позднее 25 октября закончить скирдование всей соломы и гуменных отходов. Организовать подвозку сена и соломы к фермам.

5. Помня указание нашего вождя и учителя товарища Сталина о том, что „кадры решают все“, организовать не позднее 1 ноября агротехническую и зоотехническую учебу колхозников и колхозниц с тем, чтобы вооружить их передовыми знаниями.

Дорогие товарищи!

Мы призываем вас полностью завершить все сельскохозяйственные работы в колхозах к XXI годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Товарищи колхозники и колхозницы полеводческих и животноводческих бригад, трактористы, комбайнеры, машинисты, бригадиры, доярки, поварки, свинарки, конюхи, зоотехники и ветеринары! Широко развертывайте соревнование за быстрейшую уборку и обмолот хлеба, за досрочное выполнение хлебопоставок, за получение высоких урожаев, за организацию теплых дворов и сытой зимовки скота.

Мы призываем вас, товарищи, широко развернуть культурно-массовую ра-

боту, добиться хорошей работы изб- читален, клубов, красных уголков, школ и больниц.

Товарищи! Чем сильнее становится наша родина, тем счастливее наша жизнь, тем больше наши враги беснуются, пытаются навредить нашему делу. Будем всегда помнить слова вождя народов товарища Сталина о капиталистическом окружении, будем бдительными, очистим нашу советскую землю до конца от недобитых еще врагов народа.

Фашистские шакалы готовят новую мировую войну, готовят поход против нашей социалистической родины. Будем всегда в состоянии мобилизационной готовности, чтобы в любую минуту по зову советского правительства и вождя народов товарища Сталина выступить на защиту наших социалистических завоеваний. Разобьем врага на его территории!

Вместе со всеми трудящимися нашей страны встретим XXI годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми победами во славу нашей великой родины, для дальнейшего расцвета и укрепления ее могущества.

Да здравствует непобедимый колхозный строй!

Да здравствует великая и непобедимая цветущая социалистическая родина!

Да здравствует наше родное советское правительство и его славный руководитель тов. Молотов!

Да здравствует великая партия Ленина—Сталина, которая привела нас к светлой, счастливой, радостной и жизненной жизни!

Да здравствует наш мудрый вождь, любимый учитель, друг и отец великий Сталин!

**По поручению общего собрания членов колхоза „Заря“, Журавского сельсовета, Чистоозерного района:** председатель колхоза Смирнов Дмитрий Николаевич, бригадиры: Климченко Борис Васильевич, Киселев Дмитрий Ефимович; колхозники стахановцы-комбайнеры: Противин Василий, Кузьменко Иван Никифорович, Многолетний Изот Акимович, Замашной Максим Федорович; колхозники-ударники: возчик зерна Небылица Иван Данилович, возчик зерна Таглия Петр Павлович, сортировщица зерна Компанейцева Ксения Егоровна, завхоз Небылица Иван Прокопьевич, сортировщица зерна Небылица Елизавета Ананьевна, сортировщица зерна Баржак Ульяна, агитатор Баржак Никита Иванович, кузнец Могута Дмитрий Аверьянович, свинарка Бурыкина Анна Родионовна, вязальщица Солдатенко Софья, вязальщица Могута Мария, свинарка Климченко Анастасия Лаврентьевна, доярка Ижока Матрена, сортировщица зерна Разумная Варвара, повар тракторного отряда Могута Анна Аверьяновна, доярка Тетеркина Варвара Павловна, чабан Самусь Александр Тимофеевич, конюх Ижока Антон Сергеевич, конюх Небылица Андрей Прокопьевич, агитатор Широков Георгий Петрович; штурвальные Коротков Михаил, Москаленко Игнат Назарович, Заклетный Евмен Исаевич; зав. яслими Смирнова Фетисья, тракторист Бурика Андрей Иванович, зав. МТФ Могута Филипп Константинович, счетовод Климченко Григорий Васильевич, возчик зерна Разумный Савелий Моисеевич.

### Предохранить зерно от порчи в колхозе „Первое августа“

В колхозе „Первое августа“, Сергеевского сельсовета, на перевалочном пункте около зерносушилки лежит большое количество намолоченного зерна, ответственным за сохранение которого является член правления колхоза (он же заместитель председателя колхоза) Антипов. Но последний безответственно

относится к порученному ему участку работы. Охрана зерна на пункте не организована, вследствие чего это зерно травит- ся скотом.

Кроме того, с крыши сушки течет вода, попадает на зерно и оно начи- нает портиться. Антипов вместо того, чтобы на- ходиться на перевалоч-

ном пункте и организовывать подработку зерна, целыми днями отсиживается в кабинете.

Зная о том, что десятки центнеров зерна в колхозе находятся под угрозой гибели, беспечное правление колхоза упорно мер никаких не принимает.

Исаев.



Лучшие стахановцы колхоза „Зерно“: слева—**Сарина М. В.**, справа—**Сарин И. И.**, перевыполняющие норму выработки на уборке урожая.

Фото Дмитриева.

### Социалистическая помощь в уборке урожая

С 10 по 12 октября колхоз рабочих и служащих машзавода в количестве 27 человек работал на уборке обильного урожая в своем подшефном колхозе „Первое мая“. За три дня рабочие заскирдовали хлеба с 43 гектаров.

Широко развернув меж-

ду собой социалистическое соревнование, шефы показали образцы стахановской работы на уборке урожая. Звено т. Лапина ежедневно свое производственное задание выполняло от 300 до 350 процентов.

Наумов.

### О РАБОТЕ С ВНОВЬ ВСТУПИВШИМИ В КОМСОМОЛ

(Окончание. Начало см. на 1-й стр.)

поручают новичкам заведомо непосильное дело, не помогают им, а затем, уподобляясь чеховскому унтеру Пришибееву, начинают дирижировать оглоблей—направо и налево накладывать взыскания.

Общая черта большинства вновь вступивших в комсомол состоит в том, что они имеют весьма слабое представление о его внутренней жизни. Следовательно, новым комсомольцам нужно разъяснить основы внутрисоюзной жизни, рассказать о большевистской дисциплине, о членских взносах, научить бережному отношению к комсомольским документам.

Большую роль, как школы демократии, самокритики и дисциплины, призывают сыграть комсомольские собрания. Между тем собрания часто недооцениваются и в силу этого отличаются своей бессодержательностью и неорганизованностью.

Новые комсомольцы поэтому получают неправильное представление о внутрисоюзной демократии и не всегда чувствуют себя хозяевами в своей организации.

Для воспитания всех

комсомольцев, и особенно недавно вступивших в ряды ВЛКСМ, нет более сильного оружия, чем изучение истории большевистской партии. Надо обеспечить глубокое, серьезное изучение истории ВКП(б), одобренной Центральным Комитетом партии и подготовленной при ближайшем участии товарища Сталина.

Изучение этой замечательной книги должно быть организовано применительно к уровню комсомольцев.

Изучение революционной теории, политическая учеба составляют сейчас суть воспитательной деятельности комсомола. Долг партийных организаций—помочь комсомолу подобрать кадры пропагандистов для работы среди молодежи.

Долг коммунистов—помочь комсомольцам выполнить решения VI пленума ЦК ВЛКСМ „О работе с вновь вступившими в комсомол“. Успешное проведение в жизнь этого постановления поможет обогащению резервов партии, укрепит и расширят связи партии с массами труда- щихся.

М. Перельштейн.

## О ходе выполнения плана зернопоставок и поставок картофеля единоличными хозяйствами

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и президиума облисполкома от 13 октября 1938 г.

Бюро обкома и президиум облисполкома отмечают, что ряд райкомов ВКП(б) и райисполкомов не сделал необходимых выводов из постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 19 апреля 1938 года "О налогах и других обязательствах в отношении единоличных хозяйств", не организовал борьбы с антигосударственной практикой льготирования единоличников. Это и является основной причиной исключительно неудовлетворительного хода выполнения плана зернопоставок и поставок картофеля единоличными хозяйствами.

Грубейшие нарушения закона о зернопоставках единоличными хозяйствами допущены в Ижморском, Колыванском, Кожевниковском и особенно в Туганском и Юргинском районах. В Шегарском и Коченевском районах не организован контроль за учетом посевых площадей единоличных хозяйств, вследствие чего часть зерновых культур, посевных единоличниками без плана и сверх плана, оставалась скрытой от обложения.

Бюро обкома ВКП(б) и президиум облисполкома постановляют:

1. За антигосударственную практику льготирования единоличников, за систематическое попустительство саботажникам хлебосдачи райуполномочага Туганского района Кузнецова из партии исключить.

Предложить облуполномочагу снять Кузнецова с работы райуполномочага.

2. Подтвердить решение бюро Юргинского РК ВКП(б) об исключении из партии районного прокурора Старостина за непринятие мер к нарушителям закона о зернопоставках единоличными хозяйствами и попрощество саботажникам хлебосдачи.

Принять к сведению сообщение областной прокуратуры, что по поручению обкома ВКП(б) ею закон-

Секретарь обкома ВКП(б)  
АЛЕКСЕЕВ.

ченено следствие по делу Старостина и за противогосударственную практику льготирования единоличников Старостин снят с работы районного прокурора и предается суду.

3. Обязать облуполномочаг, председателей райисполкомов, райуполномочагов проверить правильность учета сверхплановых и бесплановых посевов единоличными хозяйствами, обеспечив вручение обязательств на дополнительно выявленные площасти посева по зерновым культурам и картофелю, принимая решительные меры к виновным в скрытии посева.

4. Проверить по каждому сельсовету выполнение единоличными хозяйствами обязательств по зернопоставкам и поставкам картофеля, обеспечить выполнение планов сдачи зерна и картофеля каждым единоличным хозяйством, обратив особенное внимание на взыскание с единоличников недоимок по хлебопоставкам и поставкам картофеля прошлого года.

5. Отметить, что облпрокуратура и облсуд не выполнили постановление бюро обкома ВКП(б) от 16 сентября 1938 г. Предложить облпрокурору т. Новикову и председателю облсуда т. Островскому обеспечить выполнение решения бюро обкома ВКП(б) и повести решительную борьбу с нарушениями закона о зернопоставках единоличными хозяйствами, привлекая виновных к строгой ответственности.

6. Обязать райкомы партии и райисполкомы обеспечить повседневный контроль за выполнением настоящего решения, развернуть массовую политическую работу среди единоличников, широко разъясня решения СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 19 апреля 1938 года и организовать единоличников на досрочное выполнение обязательств перед государством.

И. о. председателя облисполкома ЕГОРОВ.

## Не охраняют колхозный хлеб

Правление колхоза "Путь Ленина", Верх-Чумышского сельсовета, безответственно относится к охране колхозного хлеба. С начала уборочной кампании и до сего времени колхозный скот и скот колхозников ежедневно ходит

по колхозным хлебам, разбивает суслоны.

Все это творится на глазах правления колхоза и его председателя тов. Зайцева, но они на это внимания не обращают.

Бузмаков.



Горняки шахты № 5 21-ю годовщину Октябрьской социалистической революции встречают высокими производственными показателями.

На снимке: тов. Абрамов В. Д. — забойщик второго участка, выполняет норму на 200 с лишним процентов.

Фото А. Дмитриева.

## К 21 годовщине Октябрьской революции вывести из прорыва участок № 5

На шахте № 5 широко развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование и стахановское движение. Все участки, смены и бригады заключили социалистические договоры. Горняки взяли на себя обязательство встретить XXI годовщину Октябрьской социалистической революции новыми производственными победами в угледобыче.

Всего на шахте охвачено социалистическим соревнованием 950 человек, из них 261 стахановец и 321 ударник.

Лучшие стахановцы шахты показывают образцы в работе. Бурильщики первого участка тт. Скударнов и Бабушкин ежедневно выполняют свое задание на 250—270 процентов. Забойщик т. Алехин выполняет задание до 220 процентов.

Бурильщик третьего участка комсомолец т. Косолапов на протяжении всего года ежемесячно выполняет свое задание на 260—270 процентов.

За 15 дней октября шахта выполнила план угледобычи на 112 процентов, выдав на гора 23.609 тонн вместо 21.015 тонн по плану.

Председатель цехкома экспедиции т. Свечников широко развернул пред-

## На шахте № 1—2 развертывается предоктябрьское социалистическое соревнование

На шахте № 1—2 большинство коммунистов занимает авангардную роль на производстве. 20 членов и кандидатов ВКП(б), непосредственно работающих в забоях, включившихся в предоктябрьское социалистическое соревнование, свое производственное задание выполняют и перевыполняют. Член ВКП(б) т. Туркин, забойщик первого участка, выполняет технические нормы на 200 процентов. Являясь парторгом на этом участке, он прекрасно справляется с порученной ему партийной работой. Тов. Жданов, член ВКП(б), забойщик этого же участка, выполняет свое задание на 200 процентов.

Однако первый участок в целом своего производственного задания не выполняет. Тов. Туркину, как парторгу, а также и всем коммунистам этого участка нужно передать свой опыт работы другим горнякам и добиться выполнения производственного плана по участку.

Член ВКП(б) т. Брагин, работая на пятом участке забойщиком, производственный план выполняет на 150—170 процентов.

Несмотря на то, что отдельные коммунисты показывают хорошие образцы своей работы, все же участки своего плана не выполняют. Начальник первого участка т. Пестриков и начальник пятого участка т. Бакланов не сумели определить лучших людей перенести во все забои. Секретарь партийного комитета т. Кутин и председатель шахткома т. Егоренко не мобилизовали горняков на выполнение плана угледобычи, вследствие чего участки, а также и шахта в целом план не выполняют.

Плохо работает десятник первого участка т. Скударнов, кандидат ВКП(б). Он выполняет свое сменное задание только на 78 процентов. Тов. Усов, кандидат ВКП(б), он же председатель участкового комитета, работая горным мастером, выполняет сменное задание на 78—80 процентов.

Секретарю партийного комитета т. Кутину нужно вплотную заняться этим вопросом и добиться к двадцати первой годовщине Октябрьской революции 100-процентного выполнения плана угледобычи в целом по шахте.

Седельников.

Степин.

## Ликвидировать отставание в обмолоте и скирдовании хлебов

Третья пятидневка октября по обмолоту и скирдованию хлебов в колхозах нашего района существенного сдвига не дала. По обмолоту прирост выражается на 4,4 процента и скирдованию — на 9,4 процента.

По состоянию на 15 октября скирдование закончили только одиннадцать колхозов. В число их входят колхозы: «Прогресс», «Новая жизнь», «МОПР», «Трудовик», «Красный партизан», «Огонек» и другие. Скоро закончат скирдование колхозы: «Первое августа», «Урожай», имени Ворошилова, имени Калинина.

Исключительно плохо идет обмолот. Ни один колхоз до сих пор обмолотил хлебов еще не закончил. Публикуемая сегодня сводка показывает весьма неотрадную картину. Только три колхоза близки к окончанию обмолота: колхоз «Первое мая» — 97 процентов, «Прогресс» — 93 процента, «Первое августа» — 90 процента, «Урожай» — 90 процентов.

В таких колхозах, как «Красный борец», обмолочено только 59 процентов, «Первое мая» — 39 процентов, «Авангард» — 53 процента, «Звезда» — 57 процентов, «Путь Ленина» — 47 процентов.

Председатели отстающих колхозов и уполномоченные горкома ВКП(б) и горсовета до сих пор не развернули предоктябрьского социалистического соревнования, не восприняли опыт стахановцев предприятий, работавших на колхозных полях и показав-

## Не допускать снижения подписки на заем

Самым отстающим сельсоветом в обмолоте и скирдовании является Верх-Чумышский сельсовет, где обмолочено 59 процентов и заскирдовано 74 процента. Ему больше всех была оказана помощь со стороны шефствующих организаций. Но председатель сельсовета т. Шипунов и председатели колхозов «Красный борец» — т. Бузмаков, «Авангард» — т. Свиридов и «Путь Ленина» — т. Зайцев не сумели мобилизовать колхозников на быстрейшее окончание молотьбы и скирдования.

Остатки вражеского охвоста всячески стараются тормозить обмолот и выполнение государственных обязательств колхозами. Они организуют массовые невыходы на работу, поломку и вывод из строя молотилок и комбайнов (колхозы «Первое мая», «Просвещенец», имени Ежова и другие). Наднях органами НКВД в колхозе имени Ежова вскрыта контрреволюционная кулацко-вредительская группа, которая ставила своей целью развалить колхоз. Но благодаря бдительности колхозников этот гнусный замысел им не удался. Наш пролетарский суд вынесет им самый суровый приговор.

Партийные и советские организации и особенно уполномоченные горкома и горсовета обязаны еще больше проявить большевистскую бдительность, крепко ударить по саботажникам молотьбы и сдачи хлеба государству.

3.

Реализация Займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года) в нашем районе прошла на высоком идеино-политическом уровне, при полной добровольности и активности трудящихся.

Рабочие, служащие, колхозники нашего района для укрепления финансовой мощи Союза ССР дали взаймы государству 2.036 тысяч рублей, в том числе рабочие и служащие 1.850 тысяч рублей, колхозы — 129 тысяч рублей, прочее городское население — 57 тысяч рублей.

На комсоды и профсоюзные организации возложена огромная и почетная задача — сохранение достигнутого уровня подписки и контроль за своевременным удержанием сумм и перечислением их Госбанку. Комсоды и расчетные отделы должны повседневно в течение всего периода рассрочки уплаты за заем (10 месяцев) вести возобновление подписки среди рабочих и служащих, переходящих на другое место работы, с таким расчетом, чтобы ни в коем случае не допускать уменьшения подписки.

Секретари парткомов и парторгии работу профорганизаций и комсодов не контролируют. Горкомсод низовыми комсодами не руководит. На заседаниях горкомсода ни разу отчетов низовых комсодов не заслушивали.

На 1 октября мы имеем по району снижение подписки на 45 тысяч рублей за счет таких организаций, как шахта Капитальная (предкомсода т. Просетов) — 10.500 рублей, шахта № 3 (предкомсода т. Овчинников) — 10 тысяч рублей, шахта № 1—2 (предкомсода т. Табокаев) — 10 тысяч рублей, стройконтора треста (предкомсода т. Кочанов) — 2 тысячи рублей и другие.

Основной задачей комсодов, профорганизаций на сегодняшний день является: исправить допущенные ошибки, активизировать финансовую работу с таким расчетом, чтобы к 1 ноября добиться 100 процентного охвата подпиской рабочих и служащих, вновь прибывших на предприятие, и тем самым не допустить снижения подписки.

Партийным организациям и руководителям предприятий нужно оказать существенную помощь финансовому активу, а горкомсоду возглавить руководство финансовым активом.

Беляков.

## СВОДКА

о ходе уборки, обмолота и скирдования хлебов по колхозам Киселевского района на 15 октября 1938 года

Наименование колхозов	Сжато озимых и яровых колосовых	Обмолот, включая уборку комбайнами	Процент выполнения	В том числе убрано комбайнами	Заскирдовано и вывезено для обмол.	Процент скирдован.
«Прогресс» . . . . .	424	412	97	190	234	100
«Первое августа» . . . . .	682	637	93	308	347	96
«Урожай» . . . . .	213	220	90	147	90	93
«Победа» . . . . .	630	557	88	386	200	93
«Огонек» . . . . .	948	838	88	581	367	100
«Зерно» . . . . .	621	543	87	346	142	93
Имени Калинина . . . . .	411	358	87	215	176	95
«Трудовик» . . . . .	376	321	85	113	263	100
Имени Пугачева . . . . .	651	542	83	382	199	89
«Культурник» . . . . .	595	483	81	314	204	82
Имени Ворошилова . . . . .	724	587	81	312	400	95
«Красный Октябрь» . . . . .	444	360	81	132	810	99
«Трудовая дружба» . . . . .	521	422	80	286	155	84
«Красная нива» . . . . .	322	260	80	130	160	90
«Промысловик» . . . . .	343	275	80	147	135	82
Имени Ежова . . . . .	735	580	78	393	293	93
«Наш путь» . . . . .	835	638	76	358	385	82
Имени Сталина . . . . .	382	287	75	183	137	83
«Красноармеец» . . . . .	140	100	71	—	130	92
«Заря» . . . . .	557	384	68	212	275	87
«Новая жизнь» . . . . .	247	160	64	17	230	100
«Красный пахарь» . . . . .	563	363	64	214	299	91
«Просвещенец» . . . . .	451	290	64	89	307	87
«Хель-хем» . . . . .	779	470	60	170	558	93
«Красный борец» . . . . .	819	490	59	251	393	78
«МОПР» . . . . .	85	50	58	—	85	100
«Звезда» . . . . .	499	257	57	51	300	70
«Пчелка» . . . . .	321	180	56	63	250	97
Имени Кирова . . . . .	282	156	55	48	189	84
«Пихтовик» . . . . .	123	68	55	—	123	100
«Ударник» . . . . .	271	148	54	—	201	74
«Искра» . . . . .	607	328	54	156	371	86
«Авангард» . . . . .	708	380	53	141	361	70
«Переменник» . . . . .	445	237	53	—	401	90
«Труд» (Караг. с/с.)	394	205	52	—	294	74
Имени Буденного . . . . .	128	65	50	—	118	72
«Путь Ленина» . . . . .	346	165	47	—	225	87
«Труд» (Серг. с/с.)	275	125	45	—	240	100
Имени Ст. Разина . . . . .	129	57	44	—	129	78
«Красная пятилетка» . . . . .	598	262	43	—	261	100
Имени Чапаева . . . . .	265	116	43	—	265	100
«Совработник» . . . . .	278	117	42	—	278	100
Имени Красина . . . . .	275	89	41	—	275	100
«Первое Мая» . . . . .	726	288	39	111	476	80
«Трудовой чуваш» . . . . .	106	41	38	—	106	100
«Тайга» . . . . .	320	97	30	8	290	93
<b>Всего по району</b>	<b>20856</b>	<b>14124</b>	<b>67</b>	<b>6757</b>	<b>11757</b>	<b>88</b>
Трудоармейский с/с.	3534	2923	82	1795	1579	95
Карагайлинский с/с.	3673	2764	75	1350	1914	88
Бурлаковский с/с.	3566	2512	70	1444	1825	91
Сергеевский с/с.	3198	2138	66	841	2014	89
Михайловский с/с.	1506	986	65	350	1057	93
Оселковский с/с.	1195	673	56	173	853	85
В.-Чумышский с/с.	2089	1124	53	392	1155	74

ГОРЗО.

## Добыча угля за 16 октября 1938 г.

ШАХТЫ	План	Факт.	Процент выполн.	Основные штреки и квершлаги				
				Производ.	груда	План.	Факт.	Проц. выпол.
Шахта № 1—2	1790	1442	83,2	1,22	28,5	10,0	69,1	35,8
Шахта № 3	1613	1653	102,4	2,38	16,5	11,4	—	—
Шахта № 4—10	2065	2097	101,5	2,46	15,4	12,1	78,6	—
Шахта № 5	1403	1831	130,5	3,06	8,6	6,4	75,4	—
<b>Всего по тресту</b>	<b>6871</b>	<b>7023</b>	<b>102,2</b>	<b>2,15</b>	<b>69</b>	<b>39,9</b>	<b>57,8</b>	
Механизиров.	5368	4854	90,4					
Марки «К»	1000	467	46,7					
Отгружено	9160	7551	82,4					

Ответ. редактор Ф. А. ЗАБРОДИН.

С 18 октября по городу начинает курсировать п